
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

                          Προς τους κ.κ. Υπουργούς:  -  Εσωτερικών  

- Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα:  Ανάγκη άμεσων ελέγχων ασφαλείας των Σχολείων του Περιστερίου 

Ανακοίνωση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Περιστερίου 

“Έλλη Αλεξίου” 

 
Τον άμεσο έλεγχο ασφαλείας των σχολικών μονάδων του Δήμου Περιστερίου ζητά ο 
Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Περιστερίου “Έλλη Αλεξίου” με ανακοίνωσή του την 
οποία η Βουλεύτρια Β2 Δυτικής Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ειρήνη (Ρένα) Δούρου καταθέτει 
προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Υποδομών & 
Μεταφορών. 
 
Ο Σύλλογος εξέδωσε την Ανακοίνωσή του με αφορμή το πόρισμα που εκδόθηκε από το  
τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία σχετικά με το περιστατικό, στις 27 
Ιανουαρίου 2025, πτώσης σοβάδων και τον τραυματισμό εκπαιδευτικού στο 1ο Δημοτικό 
Περιστερίου. Στο Πόρισμα σημειώνεται, μεταξύ άλλων, ότι: “το κτήριο ελέγχθηκε από 
κλιμάκιο του ΟΑΣΠ (Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας) στις 5/3/2025 
και διαπιστώθηκε ότι βρίσκεται σε πολύ κακή κατάσταση εξαιτίας ελλιπούς συντήρησης και 
κακοτεχνιών”. Στην Ανακοίνωσή του ο Σύλλογος παρατηρεί ότι “το πρόγραμμα 
αντισεισμικών ελέγχων για τα δημόσια κτίρια, που αφορά και τα σχολεία, προχωρά με 
ρυθμούς «χελώνας», ενώ όπου γίνονται έλεγχοι φαίνεται ότι υπάρχουν και ...ευρήματα!” 
 
Στο πλαίσιο αυτό ο Σύλλογος υπογραμμίζει την ανάγκη σύγχρονων και ασφαλών σχολείων 
για μαθητές και εκπαιδευτικούς, διεκδικώντας “να γίνει άμεσος ουσιαστικός και ενδελεχής 
προσεισμικός έλεγχος όλων των σχολικών κτηρίων. Επισκευή και συντήρηση των σχολείων, 
αφού οι μαθητές κινδυνεύουν όχι μόνο από σεισμό στην ώρα λειτουργίας του σχολείου αλλά 
και καθημερινά από τα κακοσυντηρημένα υλικά (σοβάδες, φωτιστικά υλικά, πόρτες, τζάμια 
κ.λπ.). Άμεση έκδοση πιστοποιητικών καταλληλότητας, πυρασφάλειας και έλεγχοι του 
ηλεκρομηχανολογικού εξοπλισμού”. 
 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες 

Αθήνα, 18 /06 /2025 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΣΤΟ 1ο 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ 

 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

 

Ο Σύλλογός εκπαιδευτικών Π.Ε. Περιστερίου «ΕΛΛΗ ΑΛΕΞΙΟΥ» με προμετωπίδα του το θέμα 

της ασφάλειας μαθητών και εκπαιδευτικών στο δημόσιο σχολείο, έχει αναδείξει επανειλημμένα το 

πρόβλημα της σχολικής στέγης και την ανάγκη να κατασκευαστούν  δημόσια σύγχρονα 

και ασφαλή σχολεία , με κρατική χρηματοδότηση και χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών ή χορηγών, που 

να υπηρετούν τις παιδαγωγικές ανάγκες των μαθητών, με όλες τις απαραίτητες υποδομές! 

Την ίδια στιγμή η πολιτική που οδήγησε στο έγκλημα των Τεμπών, η πολιτική δηλαδή που 

εκποιεί δημόσια αγαθά και τα παραδίδει βορά σε ιδιώτες, η πολιτική που θεωρεί  κόστος  την λήψη 

αναγκαίων μέτρων και την εκτέλεση των απαραίτητων έργων για τη ζωή και την ασφαλή 

μετακίνηση του λαού, έχει ανησυχητικά πολλές ομοιότητες με τα σχολικά κτίρια!  

  Πιο συγκεκριμένα: 

Στα σχολικά κτίρια, αντίστοιχα, υπάρχει διαχρονική κωλυσιεργία των κυβερνήσεων στην 

υλοποίηση στατικών και άλλων ελέγχων ασφάλειας, στην άμεση και σωστή επισκευή των βλαβών 

αλλά και στην κατασκευή νέων, σύγχρονων και ασφαλών σχολείων, αφού τα μισά σχολεία της 

χώρας είναι χτισμένα πριν από μισό αιώνα, χωρίς ή με παλιό αντισεισμικό κανονισμό, καταπονημένα 

και κακοσυντηρημένα . Με δεδομένο μάλιστα ότι  οι ευθύνες μετακυλίονται από το κεντρικό κράτος 

στους Δήμους, που είναι αρμόδιοι για τη συντήρηση, τους ελέγχους και τις επισκευές των σχολικών 

κτιρίων, ακόμα και την κατασκευή νέων με τα γνωστά προβλήματα (υποχρηματοδότηση, 

αποδεκατισμένες τεχνικές υπηρεσίες κλπ) , φτάνουμε στα σχολεία μας να ισχύει το «πάμε κι όπου 

βγει»!! 

Να θυμίσουμε επίσης ότι το πρόγραμμα αντισεισμικών ελέγχων για τα δημόσια κτίρια, που 



αφορά και τα σχολεία, προχωρά με ρυθμούς «χελώνας», ενώ όπου γίνονται έλεγχοι φαίνεται ότι 

υπάρχουν και ...ευρήματα! 

Αυτό επιβεβαιώνεται και με αφορμή το περιστατικό με πτώση σοβάδων και τον τραυματισμό 

της συναδέλφισσάς μας στο 1ο Δημοτικό Περιστερίου στις 27/1/2025 και το πόρισμα που εκδόθηκε  

από το αρμόδιο τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία για το συμβάν αυτό. Πιο 

συγκεκριμένα, στο πόρισμα αναφέρεται ότι: .. «το κτήριο ελέγχθηκε από κλιμάκιο του ΟΑΣΠ 

(Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας) στις 5/3/2025 και διαπιστώθηκε ότι 

βρίσκεται σε πολύ κακή κατάσταση εξαιτίας ελλιπούς συντήρησης και κακοτεχνιών. Από το δελτίο 

του ΟΑΣΠ διαπιστώνονται τα εξής: 

1. Ελλιπής συντήρηση σε μικρούς προβόλους με αποσάθρωση σκυροδέματος και 

διάβρωση οπλισμών και 

2. Ελλιπής συντήρηση μόνωσης δωμάτων με αποτέλεσμα την εμφάνιση τοπικά 

υγρασιών. 

Αυτά, παρά τις διαβεβαιώσεις(!!) του αρμόδιου μηχανικού του Δήμου Περιστερίου ότι δε 

διαπιστώθηκε ρήγμα ή ρηγμάτωση, ούτε υγρασία στην πλάκα της οροφής και με δεδομένο την 

αποκόλληση μέρους της οροφής (σοβάς) και την πρόκληση εργατικού ατυχήματος. Σημειώνεται ότι 

σύμφωνα με το έγγραφο αυτό ασκήθηκε μηνυτήρια αναφορά προς τον Δήμο και ότι το 

συγκεκριμένο κτίριο  χρήζει εκτεταμένης συντήρησης!!». 

Με βάση τα παραπάνω, το ΔΣ καλεί  τους Συλλόγους Διδασκόντων να επικοινωνήσουν 

με τον ΟΑΣΠ και να  διατυπώσουν,  για λόγους ασφάλειας των μαθητών και των ιδίων, 

επίσημο αίτημα για άμεσο έλεγχο των σχολικών μονάδων από αρμόδιο κλιμάκιο. 

Από τη μια η κυβέρνηση της ΝΔ με την αντιεκπαιδευτική πολιτική σε συνδυασμό με την 

συνολική υποχρηματοδότηση και από την άλλη ο δήμος Περιστερίου που κωφεύει στις ανάγκες των 

σχολείων έχουν τεράστια ευθύνη. 

 Είναι μονόδρομος να συνεχίσουμε και να εντείνουμε τους αγώνες μας για ασφαλή 

σχολικά κτίρια στο ύψος των στο ύψος των  σύγχρονων αναγκών μας! Για άλλη μια φορά τονίζουμε 

ότι ο Δήμος Περιστερίου πρέπει να διεκδικεί τον ενδελεχή έλεγχο και  την ουσιαστική συντήρηση 

των γερασμένων σχολικών κτιρίων και όχι να αρκείται στη διαχείριση της χρόνιας 

υποχρηματοδότησης  με παρεμβάσεις «βιτρίνας». 

Διεκδικούμε: 

Σύγχρονα και ασφαλή σχολεία. Να γίνει άμεσος ουσιαστικός και ενδελεχής προσεισμικός 

έλεγχος όλων των σχολικών κτηρίων. Επισκευή και συντήρηση των σχολείων, αφού οι μαθητές 

κινδυνεύουν όχι μόνο από σεισμό στην ώρα λειτουργίας του σχολείου αλλά και καθημερινά από τα 

κακοσυντηρημένα υλικά (σοβάδες, φωτιστικά υλικά, πόρτες, τζάμια κ.λπ.). Άμεση έκδοση 

πιστοποιητικών καταλληλότητας, πυρασφάλειας και έλεγχοι του ηλεκρομηχανολογικού εξοπλισμού.  

Οι σύγχρονες ανάγκες για μέτρα ασφάλειας, προστασίας της υγείας και της ζωής των 

παιδιών μας, δεν μπορούν να συμβιβαστούν με τη λογική του «κόστους - οφέλους» για το 



εχθρικό για τον λαό κράτος και τους επιχειρηματικούς ομίλους. Το δικαίωμα στη σύγχρονη και 

ασφαλή σχολική στέγη για όλα τα παιδιά μπορούμε να το επιβάλουμε μόνο με τους αγώνες 

μας! 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                            Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                   ΣΟΦΙΑ ΚΟΥΜΠΗ                                            ΑΝΤΩΝΗΣ  ΓΑΓΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 




